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Εχέγγυο υψηλών αποδόσεων η υδρολίπανση
Η ανάπτυξη της στάγδην άρδευσης μοιάζει συνυφασμένη τα τελευταία χρόνια με την 
υδρολίπανση και την ανάλογη προσαρμογή των προϊόντων θρέψης σ’ αυτή τη διαδικασία. 
Ειδικά στα κηπευτικά αποτελεί σήμερα μία από τις σημαντικότερες τεχνικές θρέψης και 
διαχείρισης της καλλιέργειας, καθώς συνδυάζει την ακριβή παροχή νερού και θρεπτικών 
στοιχείων απευθείας στη ριζόσφαιρα των φυτών. Η εφαρμογή της απαιτεί τεχνική γνώση 
και σωστή παρακολούθηση. Όταν σχεδιάζεται ορθά μπορεί να βελτιώσει ουσιαστικά τόσο 
την απόδοση της καλλιέργειας όσο και τη βιωσιμότητα της γεωργικής εκμετάλλευσης.
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>Διασφαλίζει τη μείωση των εισροών η πρακτική της υδρολίπανσης

ΕΠΈΝΔΥΣΗ ΣΤΗΝ ΥΨΗΛΉ 
ΑΠΌΔΟΣΗ ΣΤΑ ΚΗΠΕΥΤΙΚΆ

ΤΟΥ ΗΛΙΑ ΑΝΔΡΕΑΚΗ

Hσχεδόν ολοκληρωτική μεταφορά των καλ-
λιεργειών στην στάγδην άρδευση έχει αναδείξει με 
εμφαντικό πλέον τρόπο και το κεφάλαιο της  υδρο-
λίπανσης. Ειδικά στα κηπευτικά αποτελεί σήμερα 
μία από τις σημαντικότερες τεχνικές θρέψης και δι-
αχείρισης της καλλιέργειας, καθώς συνδυάζει την 
άρδευση με τη λίπανση και επιτρέπει την ακριβή 
παροχή νερού και θρεπτικών στοιχείων απευθείας 
στη ριζόσφαιρα των φυτών.
Η τεχνική αυτή εφαρμόζεται κυρίως σε συστήματα 
στάγδην άρδευσης, τόσο σε υπαίθριες όσο και σε 
θερμοκηπιακές καλλιέργειες, και χρησιμοποιείται 
ευρέως σε τομάτα, πιπεριά, αγγούρι, μελιτζάνα, κο-
λοκύθι, μαρούλι, καρπούζι, πεπόνι κ.α.
Η βασική της αρχή είναι ότι τα θρεπτικά στοιχεία 
δίνονται τμηματικά και συχνά, ακολουθώντας τις 
πραγματικές ανάγκες του φυτού σε κάθε στάδιο α-
νάπτυξης, με αποτέλεσμα υψηλότερη αποτελεσμα-
τικότητα λίπανσης, περιορισμό απωλειών και κα-
λύτερη ποιότητα παραγωγής.
Σε αντίθεση με τη συμβατική λίπανση, όπου τα λι-
πάσματα εφαρμόζονται μαζικά στο έδαφος πριν ή 
κατά τη διάρκεια της καλλιέργειας, η υδρολίπαν-
ση επιτρέπει συνεχή και ελεγχόμενη θρέψη. Αυ-
τό είναι ιδιαίτερα σημαντικό στα κηπευτικά, επειδή 
πρόκειται για φυτά με ταχύ ρυθμό ανάπτυξης, υ-
ψηλές απαιτήσεις σε νερό και μεγάλη ευαισθησία 
σε ελλείψεις ή υπερβολές θρεπτικών στοιχείων. 
Η δυνατότητα άμεσης προσαρμογής της θρέψης 
σύμφωνα με το στάδιο ανάπτυξης, τις κλιματικές 
συνθήκες και τη γονιμότητα του εδάφους καθιστά 

την υδρολίπανση εργαλείο υψηλής ακρίβειας.
Το άζωτο αποτελεί το σημαντικότερο στοιχείο για 
τη βλαστική ανάπτυξη των κηπευτικών και συνή-
θως εφαρμόζεται σε νιτρική ή αμμωνιακή μορ-
φή μέσω υδατοδιαλυτών λιπασμάτων. Στα πρώ-
τα στάδια ανάπτυξης δίνεται έμφαση στην ενίσχυ-
ση του ριζικού συστήματος και της φυλλικής επι-
φάνειας, ενώ κατά την ανθοφορία και καρπόδεση 
οι ανάγκες μεταβάλλονται και αυξάνεται η σημασία 
του καλίου και του ασβεστίου. Το κάλιο συμβάλλει 
στην ποιότητα των καρπών, στο χρώμα, στη γεύση 
και στη μετασυλλεκτική αντοχή, ενώ το ασβέστιο 
είναι απαραίτητο για τη σωστή ανάπτυξη των κυτ-
ταρικών τοιχωμάτων και την αποφυγή φυσιολογι-
κών ανωμαλιών, όπως η ξηρή κορυφή στην τομά-
τα και την πιπεριά. 
Ο φώσφορος, αν και απαιτείται σε μικρότερες πο-
σότητες, είναι κρίσιμος για την ανάπτυξη ριζών και 
την εγκατάσταση της καλλιέργειας.
Η επιτυχία της υδρολίπανσης εξαρτάται σε μεγάλο 
βαθμό από την ποιότητα του νερού άρδευσης. Στην 
πράξη, οργανώνεται με βάση το στάδιο ανάπτυξης 
της καλλιέργειας. Η χρήση υδρολίπανσης παρου-
σιάζει σημαντικά πλεονεκτήματα. Μειώνει τις α-
πώλειες θρεπτικών στοιχείων λόγω έκπλυσης, ε-
ξοικονομεί νερό και λιπάσματα, επιτρέπει μεγαλύ-
τερη ακρίβεια στη διαχείριση της καλλιέργειας και 
αυξάνει την παραγωγικότητα ανά μονάδα επιφά-
νειας. Παράλληλα, περιορίζει τη ρύπανση υπόγει-
ων νερών από νιτρικά και συμβάλλει σε πιο βιώσι-
μα συστήματα παραγωγής. Για τον παραγωγό κη-
πευτικών, αυτό μεταφράζεται σε καλύτερη ποιότη-
τα προϊόντων, υψηλότερη εμπορική αξία και μεγα-
λύτερη σταθερότητα στην παραγωγή.

ΠΕΡΟΝΌΣΠΟΡΟΣ,  
ΩΊΔΙΟ ΚΑΙ 
ΒΟΤΡΎΤΗΣ  
ΟΙ ΑΠΕΙΛΈΣ
Ο Μάιος, με τις εναλλαγές θερμοκρασίας 
και την αυξημένη ατμοσφαιρική υγρασία, 
ευνοεί την ανάπτυξη μυκητολογικών 
ασθενειών στις ντομάτες. Οι κυριότερες 
απειλές αυτή την εποχή αφορούν τον 
περονόσπορο, το ωίδιο και τον βοτρύτη. 
Ο περονόσπορος εμφανίζεται με 
κιτρινοπράσινες «λαδιές» στα κάτω 
φύλλα που μαυρίζουν και λευκό χνούδι 
στην κάτω πλευρά και εξαπλώνεται 
ραγδαία με τις βροχές. Στους βλαστούς 
δημιουργούνται καστανές ή μαύρες 
κηλίδες που νεκρώνουν το φυτό και 
τους καρπούς παρουσιάζουν σκούρες, 
ελαιώδεις κηλίδες με σκληρή και 
δερματώδη επιφάνεια.
Ο βοτρύτης (φαιά σήψη) σχηματίζει 
γκρίζα μούχλα σε βλαστούς και καρπούς, 
η οποία καλύπτεται από τεφρά εξανθηση. 
Τα προσβεβληµένα άνθη αποκτούν 
καστανό χρώµα και πέφτουν, ενώ στους 
καρπούς η προσβολή αρχίζει από τον 
ποδίσκο ή την κορυφή.
Τέλος, το ωίδιο προκαλεί κίτρινες 
κηλίδες στην πάνω επιφάνεια των 
φύλλων και λεπτή λευκή µέχρι 
ανοιχτή καστανή εξανθηση στην κάτω 
επιφάνεια. Τα κονίδια του µύκητα είναι 
αεροµεταφερόµενα και προκαλούν τη 
διασπορά της ασθένειας.
Οι παραγωγοί καλούνται να αποφεύγουν 
το υπερβολικό πότισμα, να κλαδεύουν 
τα χαμηλά φύλλα για καλό αερισμό 
και να αφαιρούν τα προσβεβλημένα 
μέρη. Επιπλέον, οι γεωπόνοι συστήνουν 
προληπτικούς ψεκασμούς με χαλκούχα 
σκευάσματα ή άλλα εγκεκριμένα 
μυκητοκτόνα.

ΠΡΟΛΗΠΤΙΚΗ ΔΡΑΣΗ ΠΛΕΟΝΕΚΤΗΜΑΤΑ Υ∆ΡΟΛΙΠΑΝΣΗΣ

1 Οµοιοµορφία
λίπανσης

2 Στοχευµένη 
χορήγηση 
θρεπτικών 
στοιχείων

3 4Μείωση 
σπατάλης 
εισροών

Καλύτερη 
διαχείριση
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Oι υψηλές απαιτήσεις των σύγχρο-
νων εντατικών καλλιεργειών, η αυξανό-
μενη πίεση από αβιοτικές καταπονήσεις 
και η ανάγκη για μέγιστη αποδοτικότητα 
θρέψης, καθιστούν απαραίτητη τη χρή-
ση προηγμένων λύσεων υδρολίπανσης 
υψηλής τεχνολογίας.
Τα DEKADRIP είναι νέας γενιάς υδατο-
διαλυτά λιπάσματα με ισχυρή βιοδιεγερ-
τική δράση, ειδικά σχεδιασμένα για να 
παρέχουν στοχευμένη θρέψη, πλήρως 
προσαρμοσμένη στις απαιτήσεις των 
καλλιεργειών υψηλής προστιθέμενης α-
ξίας. Χάρη στο χαμηλό pH, την εξαιρετι-
κή καθαρότητα και την άριστη διαλυτό-
τητα, τα DEKADRIP διίστανται άμεσα στο 
νερό και τροφοδοτούν τα φυτά με 100% 
αφομοιώσιμα θρεπτικά στοιχεία, αποτε-
λώντας ιδανική επιλογή για όλα τα σύγ-
χρονα συστήματα υδρολίπανσης.

Τεχνολογία Dekastim special: 
Βιοδιέγερση και θρέψη σε κάθε 
εφαρμογή
Με πολλαπλά οφέλη στη θρέψη, το έ-
δαφος και τη φυτική ανάπτυξη, τα 
DEKADRIP είναι εμπλουτισμένα με την 
τεχνολογία Dekastim special, μια μονα-
δική καινοτομία διπλής δράσης, που με-
γιστοποιεί την αποτελεσματικότητα της 
λίπανσης και διασφαλίζει την ομαλή και 
ισορροπημένη ανάπτυξη των καλλιερ-
γειών, ανεξάρτητα από τον τύπο του ε-
δάφους.
Η τεχνολογία Dekastim special αυξάνει 
τη διαλυτότητα και τη σταθερότητα των 
ιόντων στο θρεπτικό διάλυμα, ελαχιστο-
ποιώντας τις απώλειες, ενώ παράλλη-
λα διεγείρει τη δραστηριότητα της ρίζας, 
επιτρέποντας την υψηλότερη αξιοποίη-
σή τους από τα φυτά. Αυτό έχει ως απο-

τέλεσμα οι καλλιέργειες να προσλαμβά-
νουν ταχύτατα και σε μεγαλύτερες πο-
σότητες τα θρεπτικά στοιχεία, να απο-
φεύγονται οι διαταραχές στη θρέψη, να 
μειώνονται οι ανάγκες για πρόσθετες ε-
φαρμογές και να επιτυγχάνονται υψηλό-
τερες και ποιοτικότερες παραγωγές.
Πέρα από την ενίσχυση της πρόσληψης 
των θρεπτικών στοιχείων, το Dekastim 
special εξασφαλίζει τη βέλτιστη μετα-
φορά τους μέσα στο φυτό, υποστηρίζο-
ντας κρίσιμες φυσιολογικές λειτουργί-
ες, όπως η φωτοσύνθεση, η πρωτεϊνική 
σύνθεση και η ενζυμική δραστηριότητα. 
Με αυτό τον τρόπο, τα αναπτυσσόμενα 
όργανα λαμβάνουν την απαραίτητη θρε-
πτική υποστήριξη που χρειάζονται για 

την εύρυθμη λειτουργία τους, δημιουρ-
γώντας τις προϋποθέσεις για ισχυρή α-
νάπτυξη και δυναμικές αποδόσεις.
Οι βιοδιεγερτικές ιδιότητες της τεχνολο-
γίας ενεργοποιούν σημαντικούς μετα-
βολικούς μηχανισμούς στο φυτικό σώ-
μα που ενισχύουν τη ζωτικότητα και την 
υγεία των φυτών. Προάγουν το σχημα-
τισμό ισχυρού ριζικού συστήματος, ενι-
σχύουν τη φωτοσύνθεση, αυξάνουν την 

αντοχή των φυτών σε αβιοτικές κατα-
πονήσεις και βελτιστοποιούν τα ποσοτι-
κά και ποιοτικά χαρακτηριστικά των πα-
ραγόμενων καρπών.

Ιδανική λύση για όλα τα εδάφη
Ο όξινος χαρακτήρας των DEKADRIP δι-
ευκολύνει την πλήρη διάλυση των προϊό-
ντων, ακόμα και σε νερά με υψηλή αλκα-
λικότητα, και αποτρέπει το σχηματισμό α-
διάλυτων ενώσεων στα αρδευτικά συ-
στήματα, εξασφαλίζοντας την ομοιόμορφη 
κατανομή των θρεπτικών στοιχείων στο 
χωράφι και την αποτελεσματικότερη α-
πορρόφησή τους από τα φυτά.
Ειδικότερα σε επιβαρυμένα αλατούχα ε-
δάφη, η χαμηλή τιμή pH των προϊόντων, 
σε συνδυασμό με την απουσία χλωρίου 
και τη χαμηλή αγωγιμότητα, ευνοεί την 
απομάκρυνση των βλαβερών ιόντων α-
πό το εδαφικό διάλυμα, μειώνοντας την 
αλατότητα και δημιουργώντας ευνοϊκό-
τερες συνθήκες για την ανάπτυξη του 
ριζικού συστήματος που αποτελεί θεμέ-
λιο για τη σταθερή ανάπτυξη των φυτών 
και την ανθεκτικότητά τους σε δύσκολες 
περιβαλλοντικές συνθήκες.

Ολοκληρωμένη θρέψη & ευελιξία με 
τεχνολογική υπεροχή
Με πλούσια σύνθεση σε πρωτεύοντα 
θρεπτικά στοιχεία και μεγάλη περιεκτικό-
τητα σε χηλικά ιχνοστοιχεία, οι διάφοροι 
τύποι της σειράς DEKADRIP είναι κατάλ-
ληλοι για υδρολίπανση και διαφυλλικές ε-
φαρμογές, καλύπτοντας πλήρως τις ανά-
γκες των καλλιεργειών σε κάθε φάση του 
παραγωγικού τους κύκλου.
Η τεχνολογική καινοτομία, η εξαιρετι-
κή διαλυτότητα και η μοναδική ευελιξία 
των DEKADRIP καθιερώνουν νέα πρό-
τυπα αποτελεσματικότητας στη λίπανση 
μέσω των συστημάτων άρδευσης, προ-
σφέροντας λύσεις που εγγυώνται την ο-
λοκληρωμένη θρέψη, τις υψηλές απο-
δόσεις και τη μακροπρόθεσμη βιωσιμό-
τητα σε κάθε καλλιέργεια.

 TΜΗΜΑ MARKETING 
DEKAGRO

ΝΈΑΣ ΓΕΝΙΆΣ ΛΙΠΆΣΜΑΤΑ  DEKADRIP
ΥΔΑΤΟΔΙΑΛΥΤΉ ΘΡΈΨΗ ΣΕ PREMIUM ΕΠΊΠΕΔΟ
> Τα DEKADRIP ενσωματώνουν όλα όσα απαιτεί η σύγχρονη υδρολίπανση, συνδυάζοντας στοχευμένη θρέψη και βιοδιεγερτική δράση
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Σε μια εποχή όπου η γεωργία καλεί-
ται να παράγει περισσότερο, με καλύτερη 
ποιότητα και ταυτόχρονα με μεγαλύτε-
ρο σεβασμό στο περιβάλλον, η έννοια της 
θρέψης των φυτών αλλάζει ριζικά.
Δεν αρκεί πλέον μόνο η παροχή αζώτου, 
φωσφόρου και καλίου. Η σύγχρονη γε-
ωργία στρέφεται σε λύσεις που ενισχύ-
ουν συνολικά τη «ζωή» του εδάφους.
Η GAVRIEL, συνεχίζοντας την πορεία 
καινοτομίας που έχει χαράξει εδώ και 
χρόνια στον χώρο της θρέψης φυτών, 
παρουσιάζει τη νέα σειρά κρυσταλλικών 
λιπασμάτων υδρολίπανσης SEABIOME 
BOOSTER — μια νέα φιλοσοφία στη 
θρέψη, που συνδυάζει προηγμένη τεχνο-
λογία λίπανσης με βιοδιεγερτική δράση.

Τι είναι το SEABIOME BOOSTER;
Η σειρά SEABIOME BOOSTER αποτε-
λεί μια νέα γενιά NPK κρυσταλλικών λι-
πασμάτων, ειδικά σχεδιασμένων ώστε 
να λειτουργούν όχι μόνο ως πηγή θρέ-
ψης για το φυτό, αλλά και ως εργαλείο ε-
νίσχυσης του μικροβιώματος του εδά-
φους. Η διαφοροποίησή της βασίζεται σε 
τέσσερις πυλώνες:

1. Υψηλής ποιότητας NPK θρέψη
Παρέχει άμεσα διαθέσιμο άζωτο, φώ-
σφορο και κάλιο, μέσα από μια μεγάλη 
ποικιλία διαφορετικών τύπων. Επιλέγο-
ντας τον σωστό τύπο ανάλογα το στάδιο 
ανάπτυξης της καλλιέργειας συμβάλει σε:
■ δυνατή βλάστηση, 
■ ισχυρό ριζικό σύστημα, 
■ ποιοτική παραγωγή, 
■ καλύτερη μεταβολική λειτουργία 
του φυτού. 

2. Βιοδιασπώμενα ιχνοστοιχεία 
IDHA υψηλής συγκέντρωσης
Η σειρά περιέχει ιχνοστοιχεία σε μορφή 
IDHA — έναν άμεσα βιοδιασπώμενο χη-
λικό παράγοντα.
Σε αντίθεση με τα παραδοσιακά EDTA, 
τα IDHA:
■ δεν συσσωρεύονται στο έδαφος, 
■ είναι πιο φιλικά προς το μικροβίωμα 

του εδάφους και συμβάλλουν στην ενζυ-
μική δραστηριότητα των ωφέλιμων μι-
κροοργανισμών.
■ προσφέρουν υψηλή διαθεσιμότητα 
θρεπτικών στοιχείων.
 
3. Αμινοξέα ζωικής προέλευσης 2%
Τα αμινοξέα λειτουργούν ως φυσικοί ε-
νεργοποιητές του μεταβολισμού.
Η παρουσία τους:
■ βοηθά τα φυτά να ξεπερνούν συνθή-
κες στρες, 
■ ενισχύει την απορρόφηση θρεπτικών 
στοιχείων, 
■ διεγείρει τη βλάστηση, 
■ υποστηρίζει τη μικροβιακή δραστηρι-
ότητα του εδάφους. 
Ταυτόχρονα, αποτελούν άμεσα αξιοποιή-
σιμη πηγή οργανικού υλικού για τους μι-
κροοργανισμούς.

4. Εκχύλισμα φυκιών Sargassum
Το SEABIOME BOOSTER περιέχει 1% εκ-

χύλισμα φυκιών του γένους Sargassum, 
πλούσιο σε:
■ αλγινικά, 
■ φυσικές φυτοορμόνες, 
■ οργανική ουσία. 
Η δράση του συνδέεται με:καλύτερη α-
νάπτυξη ρίζας,  αυξημένη καρπόδεση, 
μείωση καρπόπτωσης, μεγαλύτερη α-
ντοχή σε αβιοτικό στρες, βελτίωση της 
δομής του εδάφους. 

Μια επένδυση στη γεωργία του 
μέλλοντος
Το SEABIOME BOOSTER δεν είναι απλώς 
ένα ακόμα NPK κρυσταλλικό λίπασμα.

Είναι μια ολοκληρωμένη 
προσέγγιση που συνδέει:
■ τη θρέψη, 
■ τη βιοδιέγερση με 2 βιοδιεγέρτες, 
■ την υγεία του εδάφους, 
■ και τη βιώσιμη παραγωγή. 
Σε μια περίοδο όπου η γεωργία καλείται 
να παράγει περισσότερα με λιγότερους 
πόρους, προϊόντα όπως το SEABIOME 
BOOSTER δείχνουν τον δρόμο προς μια 
πιο αποδοτική, πιο ανθεκτική και πιο 
σύγχρονη καλλιέργεια.

 ΚΑΛΚΟΥΝΟΥ ΙΩΑΝΝΑ
ΓΕΩΠΟΝΟΣ MSC ΥΠΕΥΘΥΝΗ 

ΤΜΗΜΑΤΟΣ MARKETING

ΝΕΑ ΣΕΙΡΑ SEABIOME BOOSTER 
Η ΝΈΑ ΕΠΟΧΉ ΤΗΣ ΥΔΡΟΛΊΠΑΝΣΗΣ
> Η GAVRIEL εισάγει μια νέα φιλοσοφία στη θρέψη, που συνδυάζει προηγμένη τεχνολογία λίπανσης με βιοδιεγερτική δράση

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΊ ΤΎΠΟΙ

■ 20-20-20+ΤΕ+3% Βιοδιεγέρτες

■ 28-10-10+ΤΕ+3% Βιοδιεγέρτες

■ 15-30-15+ΤΕ+3% Βιοδιεγέρτες

■ 7-40-25+ΤΕ+3% Βιοδιεγέρτες

■ 12-48-10+ΤΕ+3% Βιοδιεγέρτες

■ 12-10-36+2MgO+TE+3% Βιοδιεγέρτες






